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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
společně specializovaný systém pro celosvětovou normalizaci. Práce na vývoji mezinárodních norem
se zúčastňují národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC, prostřednictvím technických komisí
zřízených každou z organizací к projednávání jednotlivých oborů technické činnosti. V oborech
společného zájmu technické komise ISO a IEC spolupracují. Práce se účastní ve spolupráci s ISO a IEC
také jiné, vládní i nevládní, mezinárodní organizace.

V oboru informační technologie ISO a IEC založily společnou technickou komisi ISО/IЕС JTC 1. Návrhy
mezinárodních norem přijaté společnou technickou komisí jsou rozesílány к volbě národním orgánům.
Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75 % z hlasujících národních orgánů.

Mezinárodní norma ISO/IEC 8211 byla připravena společnou technickou komisí ISO/IEC JTC 1,



Informační technologie, subkomise SC 21, Propojení otevřených systémů, řízení dat a otevřené
distribuované zpracování.

Tímto druhým vydáním se ruší a nahrazuje první vydání (ISO 8211: 1985), které je technicky
revidováno.

Podstatnými změnami provedenými s cílem zpracovat toto vydání ISO/IEC 8211 jsou následující
doplňky:

1.  Binární formy numerických hodnot.

2.  Binární hlavičky a adresáře.
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3.  Podpora pro ISO/IEC 10646.

4.  Definování nestrukturovaných a strukturovaných typů dokumentů FT AM.

5.  Zřetězené pravidelné struktury.

6.  Popis rekurzivního stromu.

7.  Alternativní člověkem čitelná forma popisu datového pole. Druhé vydání je zpětně kompatibilní s
vydáním prvním.

Příloha A tvoří nedílnou část této mezinárodní normy. Přílohy В až H jsou pouze informativní.

Úvod

Tato mezinárodní norma byla zpracována jako odezva na zjištěnou potřebu mechanizmu, který
umožní jednoduchý přenos datových struktur z jednoho počítačového systému na druhý počítačový
systém nezávisle na jeho architektuře. Datové struktury, jejichž výměna se vyžaduje, se mohou velmi
významně lišit složitostí a rozsahem a je žádoucí, aby existovala obecná metoda, pomocí níž se
umožní tyto výměny zajistit. Rovněž je žádoucí, aby jakýkoliv nosič, např. přenosová linka,
magnetická páska, diskový svazek, pružný disk, atd., mohl být použit pro fyzickou výměnu a
obsahoval uvnitř informací přenášených na tomto médiu všechny informace potřebné pro úspěšné
znovuvytvoření struktury v cílovém systému.

Pro uspokojení těchto potřeb specifikuje tato mezinárodní norma formáty datových vět a souborů pro
výměnu informací mezi počítačovými systémy, které jsou nezávislé na nosiči a nezávislé na systému.
Tuto mezinárodní normu je možno používat pro nosiče s fyzickým záznamem i pro komunikační
prostředky. Datová struktura uživatele může obsahovat jakýkoliv mezinárodně odsouhlasený soubor
znaků a kódování a výměna proběhne transparentním způsobem. Pro účely výměny je navržena
struktura mezivýsledků, jejímž prostřednictvím se informace předají. Může být také použita pro
některé formy obecného zpracování a je přístupná metodám přímého přístupu na velkokapacitních
nosičích s přímým přístupem.

Tato mezinárodní norma popisuje konkrétní syntaxi transferu, je kódovací normou a poskytuje nástroj



pro popis souborů obsahujících uživatelská data, ale nespecifikuje obsah nebo pořadí uživatelských
datových polí nebo datových vět. Specifikuje všeobecnou generickou formu pro takové věty a pole,
která může uspokojit široký rozsah uživatelských potřeb jak pro jednoduchá tak složitá uživatelská
data. Aplikace musí navrhnout svou vlastní instanci odpovídajícího výměnného souboru a veškeré
odpovídající soubory, jak datové tak popisu dat, budou zpracovatelné na úrovni polí nebo dílčích polí
stejným softwarem. Uživatel musí ovšem doplnit do vlastního aplikačního systému rozhraní.

Používaný přístup je definovat výměnný formát, do nějž může být transformována většina
informačních struktur a jejich obsah bez ztráty informace a z nějž může být vyvolána původní
struktura a obsah. Výměnný formát je vhodný jak pro nosič s fyzickým záznamem tak pro přenos
pomocí komunikačního systému.

Datové struktury, které jsou podporovány výměnným formátem, jsou: elementární data, vektory,
vícerozměrná pole a hierarchie. Do struktur souborů, které mohou být transformovány do výměnného
formátu zahrnujeme sekvenční, hierarchickou a relační strukturu. Síťová struktura není podporována
přímo; v tomto případě je nutné dodatečné předzpracování a následné zpracování pro zachování
logických vazeb.

Tato mezinárodní norma je nezávislá na nosiči. Předpokládá to minimálně, že podporující systém
přesunu může zpracovat oktetové řetězce pevné délky. To vyžaduje schopnost výpočetního systému
mapovat při zpracování uživatelský soubor nebo databázová data do výměnného souboru. Funkce
mapování musí zajistit potřebná data a konverze struktury. Parametry vyžadované pro definování
výběru a konverze těchto datových položek a struktur do formátů specifikovaných touto mezinárodní
normou nejsou však předmětem normy. Tato mezinárodní norma vyžaduje použití základního souboru
znaků založeného na ISO 8859-1 a ISO/IEC 6429 v řídicích polích a dovoluje použití doplňkových
souborů znaků v uživatelských datových polích. Tato mezinárodní norma bere v úvahu tři výměnné
úrovně, z nichž si mohou uživatelé vybrat na základě složitosti datových struktur. První výměnná
úroveň podporuje vícenásobná pole obsahující jednoduché nestrukturované řetězce znaků. Druhá
úroveň podporuje první úroveň a vícenásobná pole obsahující strukturovaná uživatelská data
zahrnující různé datové typy. Třetí úroveň podporuje druhou úroveň a hierarchické datové struktury.

Zkušenost se zaváděním ISO/IEC 8211 pro rozmanité aplikace objasňuje potřebu změn promítnutých
do této verze. Mnohé z těchto změn zvyšují mnohostrannost КОЛЕС 8211 a zefektivňují její výměnné
schopnosti. Mnoho dalších
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změn bylo provedeno, aby se zlepšila jasnost a přijatelnost pro uživatele. К dalšímu rozšiřování vedly
technické změny ve standardizované výměně podporované v této mezinárodní normě a změny v
organizační odpovědnosti za ni. Tato verze poskytuje uživateli zdokonalený nástroj pro výměnu v
souladu se zvyšujícími se potřebami uživatele a dobře integrovaný do prostředí OSI.

Vyvolání archivních souborů může vyžadovat použití výpočetního systému, který je odlišný od
původního archivního systému. Provozní problémy jsou v tomto případě stejné jako problémy při
přesunu souborů mezi počítači na různých místech a tato mezinárodní norma poskytuje prostředek
pro tuto aplikaci.

ISO/IЕС 8211 je založena na ISO 2709 a má stejnou strukturu věty, ale odlišné komponenty pro popis



dat. Systémy pro transfer souborů a přímý přístup к souboru založené na ISO 2709 se používají
přinejmenším od roku 1970 a jejich použití je i nyní rozsáhlé. Terminologie ISO/IЕС 8211 je ve shodě s
terminologií svého předchůdce, ISO 2709. Její hierarchické logické datové konstrukce jsou soubory,
věty proměnné délky, pole proměnné délky a dílčí pole. V několika programovacích jazycích je
ekvivalentem pole z ISO/IЕС 8211 věta a specifické aplikace přesunou své věty jako pole ISO/IЕС 8211
s větami, které jsou ve vzájemném vztahu, agregovanými do vět ISO/IЕС 8211.

Uspořádání normy

Obsah této normy je uspořádán následujícím způsobem.

1) V kapitole 5 se popisuje specifikace obsahu hlaviček, adresářů a oblastí polí společných pro
všechny logické věty a potřebných pro import logických vět a úplných polí.

2)  V kapitole 6 se popisuje specifikace popisu dat potřebného pro import dat uživatele na úrovni
dílčího pole. Článek 6. 1 specifikuje další dílčí pole v hlavičce DDR, která obsahují informace patřící к
popisu dat.

3) V kapitole 7 se popisuje použití rozšířených souborů znaků.

4) V příloze A se popisuje registrace FTAM.

5) V příloze В se popisuje metodika pro specifikování popisu dat a návrhu souboru dle ISO/IЕС 8211.

6) V přílohách С až H se nabízejí výukové informace o metodice. Čtenář by měl číst přílohu С před
studiem kapitoly 5 a přílohu D před studiem kapitoly 6.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje výměnný formát, který usnadňuje přenos souborů nebo jejich
částí obsahujících datové věty mezi počítačovými systémy. Výměnný formát není zamýšlen jako
formát vět pro vlastní soubory jakéhokoliv specifického systému, ale může být pro tento účel použit.
Norma definuje zobecněnou strukturu, která může být použita mezi systémy pro přenos souborů nebo
vět obsahujících širokou škálu datových typů a datových struktur. Specifikuje se zde způsob pro popis
obsahu datových vět, ale nespecifikuje se jejich aplikační sémantika, ačkoliv tato sémantika může být
zahrnuta jako část přenosu. Tento výměnný formát může být také použit pro přesun jednotlivých vět,
jednotlivých datových polí nebo dílčích polí s jejich popisem.

Tato mezinárodní norma specifikuje:

* na nosiči nezávislé popisy souborů a datových záznamů pro výměnu informací;

* popis datových prvků, vektorů, vícerozměrných polí a hierarchií obsahujících znakové řetězce,
bitové řetězce a numerické formy;

* popisový datový soubor složený z věty popisu dat a připojených datových vět, což umožní, aby
výměna proběhla s minimálním specifickým externím popisem;

* větu popisu dat popisující charakteristiky každého datového pole uvnitř připojených datových vět;

* tři úrovně složitosti souboru a strukturu věty;

* nestrukturované a strukturované typy dokumentů FTAM.
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